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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Félévre. . 340"— K 
Egész évre 660"— K

Egy hónapra 60" 
Negyedévre 170*-

EGYES SZÁM ARA 3 KORONA. Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kapható az összes dohánytőzsdékben 
:: és az utcai árusítóknál.

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város­
háza épület. ::

Az uj pénzügyminiszter nem javítja 
külföldön a magyar koronát.

A bankóprés megszüntetésére és a korona 
stabilizálására törekszik.

A gyűlölet pokla
— úgy látszik — még nem égett 
ki. Még mindig lángokat lövcl. 
A sötét elvakultság beletapos a leg 
szenlebb, a legnemesebb célokba 
is és inkább széjjel akarja rúgni, 
semhogy a jobb belátás útjára 
térjen véglegesen ...

Évek súlyos és keserves ta­
pasztalatai még mindig nem ér­
leltek meg egyes körökben annyi 
józanságot, amely legyűrne és 
úrrá tudna lenni az egyenetlen- 
kedő elfogultságon. Még a kará­
csony nagy ünnepének áhítata 
sem szállja meg ezeket a makacs, 
ferde gondolatvilágba beidegzett, 
lelkeket.

A keresztyénség maga a krisz­
tusi szeretet. A keresztyénség 
nem lehet hamis cégér, amelyet 
kitűzzenek cg)' utcai boltra. A 
keresztyénségnek a szivekben 
kell élni, mint magának a szere­
tetnek. Csalt ez a hely a méltó 
palotája és ha ott nincsen, akkor 
sehol sincsen. Az a kercszU énség, 
amelyet megliempergetnek az 
utca sarában, amelyből vasári 
lármát csapnak, az nem igazi 
keresztyénség. Az csak bitorolja 
ezt a tiszta, ezt a fényes nevet.

A mi kereszlyénségünk a szi­
vünkbe van Írva. Soha sem en­
gedtük onnan kiszorítani. Sokkal 
jobban megbecsültük s éreztük 
annak mindeneket álható erejét. 
Mi megmentettük a mi keresz- 
tyénségünkct, hogy kortes-jel­
szóvá sohase üresedjék, hanem 
legyen az az örök belső érték és 
tartalom, amivé azt az evangé­
lium emelte 1

Ezt hirdettük lántorithatatla- 
nul a gyűlölet minden megpró­
báltatásával szemben. Mert jól 
tudtuk, hogy ez a keresztyénség 
az, amely meghóditolta és fen- 
tarlja a világot. Ez a keresztyén­
ség az, amely tiszteletet vált ki 
mindenki részéről és nem meg­
botránkozást. Ez a keresztyénség 
az, amely nem üt sebeket, de be­
gyógyít minden heget.

Ez a keresztyénség képes lesz 
nagy és hatalmas, hogy elfogja 
oltani a gyűlölet utolsó fellobaná- 
sait is, mint gyenge gyertyafényt.

Ez u keresztyénség képes lesz 
arra is, hogy azt, amit a gyűlölet 
rombolt, újra fogja építeni.

Mert ez a keresztyénség nem 
más, mint maga a krisztusi sze­
retet, mely senkit meg nem aláz, 
hanem mindenkit csak fölemel­
het ..,

Csonka-Magyarország nem
ország I

Egész-Magyarország menny­
ország 1

A nemzetgyűlés mai ülését 
Gaál Gaszlon elnök 10 órakor 
nyitotta meg. Az elnöki bejelen­
tés után a Ház harmadszori olva­
sásban elfogadja a lakásépítés 
előmozdításáról és a külkereske­
delmi statisztikáról szóló törvény 
javaslatokat.

Belitska Sándor honvédelmi 
miniszter szólal fel és tisztázza a 
mentelmi vita során érintet egyes 
tiszteket.

A vérontással kapcsolatban le­
szögezi, hogy az összes felelős 
tényezők ennek megakadáyozá­
sára törekedtek. A vasút szétrom- 
bolása is csak azt célozta hogy az 
összeütközést elkerüljék és lehe­
tővé tegyék" a tárgyalásokat. A ki­
rály vonalának lövetése tényleg 
nem történt meg és Őfelsége az 
egész harc alatt Biatorbágyon 
tartózkodott. — Hegedűs altábor- 
nagyra szintén hangzottak el 
megjegyzések. Hegedűs ragyogó 
yaultu katona. Lehet, hogy most 
hibákat követett cl, de mint férfi 
és katona le fogja vonni a kotix 
zekvenciákat. Konstatálja, hogy 
ez a módszer, amellyel a hadse­
reget belevonták az események­
be, nem alkalmas arra, hogy a 
hadsereget kivonják a politiká­
ból, sőt ezzel az eljárással egye­
nesen belevonják.

Napirend szerint következik a 
testnevelésről szóló törvényjavas­
lat, melynek tárgyalása után át­
tér a Ház a kormányprogramra 
feletti vitára.

Róbert Emil, a pénzügyi bi­
zottság előadója, beterjeszti az 
indenmilásról szóló törvényja­
vaslatot.

Kállai] Tibor pénzügyminisz­
ter: Semmi különös dologgal nem 
jövök a nmzetgyülés elé. Nagyon 
csodálkoznám, ha bárki is azzal 
jönne hozzám, hogy tőlem vár 
mindent.

zlz országot a nemzet összes
Ingjanak eggiiltes erőfeszítése 

mentheti csak meg.
Mi nagyobb kölcsön felvételére 
nem számíthatunk. Nekünk pol­
gárainkra és fő jövedelmeinkre 
kell támaszkodni. A szükséges 
pénz előállítására a bankóprés 
bizonyos mértékben alkalmas, 
azonban az államháztartás szem­
pontjából az nem gazdálkodás. 
Ezt az eljárást a magángazdálko­
dás svindlinek nevezi. Az állam­
háztartás egyensúlyának helyre­

állítását az adóterhek szaporítá­
sával nem lehet előmozdítani.

A teriritelés előmozdítására, a 
váltakozás irányítására és a 
szabad kereskedelem lehetővé 

tételére kell törekedni.
A kormány feladata, hogy a kül­
földdel a forgalmat lehetővé te­
gye. E tekintetben sem a múlt, 
sem a mai kormányt nem érheti 
vád. Nem kívánhatják tőlem, — 
hogy én giraljam minden vállal­
kozó váltóját, valamint azt sem, 
hogy én vállakozzam. A vállalko­
zóknak mindenben a legnagyobb 
készséggel állok rndelkezésére és 
biztosítani akarom vállalkozásuk 
nak zavartalan menetét. Azonban 
azt nem engedhetem meg, hogy 
bárki a kincstáron keressen. — 
Mint méltóztatnak tudni, az 1921 
—22-ik évi költségvetés 26.8 mil­
liárd kiadást tüntet fel. Megálla­
píthatjuk, hogy az államkincs­
tárnak 28 milliárd a szükséglete. 
Ami a bevételi részt illeti a költ­
ségvetésben két rész foglalkozik 
ezzel. Az első a közigazgatási, a 
második az üzemi költség. Remé­
lem, hogy az üzemek cl fogják 
érni azt a nívót, hogy kiadásaikat 
a bevételek teljesen fedezni fog­
ják. Csupán a közigazgatási költ­
ségvetéssel foglalkozzunk. Eb­
ből 14 milliárd az, amelyet fede­
zettnek jelentettem he. A bevéte­
lek 13.2 milliárdot tesznek ki. Az 
egyenes adókkal szemben a többi 
adók 75%-al szerepelnek. Ez nem 
lehet állandó helyzet. Az indem- 
nilási javaslatban van egy sza­
kasz, amely arról szól, hogy a 
nemzetgyűlés utasítsa a kor­
mányt, hogy gondoskodjon az 
("gyes hivatalos ágazatok létszám­
feletti egyéneinek megfelelő el­
helyezéséről. Senkit sem akarunk 
megtámadni existenciájában, — 
azonban mindenkinek be kell 
látnia, hogy az állam azokat az 
alkalmazottakat is alig tudja el­
látni, akikre valóban szükség 

van.
A jövedelmi és vagyonadó 
tételeit illetvén, nem lehet 

kilátásba venni emelést.
Gondoskodni fog arról, hogy az 
ország egész területét központi 
kiküldöttek utazzák he, hogy biz­
tosítsák az egyenletes adózási.

A felszólamlást bizottságokat 
figyelmezteti, hogy feladatuk 
az, hogy az egyenletes adó- I

zást biztosítsák a törvény 
által előirt alapokon. A folyó 
adóztatás kiépítésével nem 
tervez semmi különös adókat.
Az adótörvények ma megkü­

lönböztetik a háborús és nem há­
borús vagyont. Ez nem tartható 
lenn a végletekig.

Az ellenőrzésre az adódetek- 
tivi intézmény további fen- 
tartásüt kéri. Tervezi, hogy 
a hadikölcsönkötvémjek elad­

hatók lesznek.
A földmivelésügyi miniszterrel 
egyetértésben elhatározta, hogy 
élni fog azzal a jogával, hogy

minden 1000 holdon felüli 
birtoknál a vagyonvállságot 
természetben vegye igénybe.

Ilyenformán 400 ezer kai. hold 
áll rendelkezésre. Az ország föld­
birtokrendező bíróság feladata 
lesz azután, hogy kijelölje, hogy 
mely földekre van a földbirtokre­
form céljára szükség, a többit 
pedig visszaadják megfelelő váll- 
ságösszeg ellenében eredeti tulaj­
donosainak.

Az illetéklcodex második és 
harmadik része előkészítés 
alatt áll. A forgalmi és fo­
gyasztási adókat fenn kívánja 

tartani.
A forgalmi adókat ki kell épí­
teni és valószínű, hogy szüksé­
günk lesz a tételek emelésére is. 
Sor kerül természetesen a községi 
adóztatás reformjára is. A behaj­
tást általában mindenütt az al­
jegyzőkre akarja hízni.

Az 1921—22-ik évi költségvetési 
a nemzetgyűlésen mielőbb tár­
gyaltatni kívánja.

A fizetések leszállításáról 
egyáltalában nem lehet szó. 

Arra törekszik, hogy a tisztvi­
selői fizetések ne legyenek olyan 
komplikáltak. Egyébként a lét­
számnak megfelelő redukcióival 
a munkaerő jobb kihasználásával 
óhajt segíteni a megmaradt al­
kalmazottak helyzetén. — Az 
üzemi alkalmazottak helyzetét il­
letőleg mindenesetre nagyobb 
mértékben kíván foglalkozni a 
julalék kérdésével.

Átmenetileg a természetbeni 
ellátás rendszerét fenn kell 

tartani.
Az ellátatlanok számát apasztani 
kell.

Az Ausztriával való elszámolást 
mielőbb keresztül kell vinni, 
mert Magyarország azokról a ja­
vakról nem mondhat le.

Kekünk nincsenek felesleg- 
ink, olyan forrásaink, ame- 
lyekböi a középosztály tönk­
retétele nélkül jóvátételt fi­

zethetnénk.

1.............................



EGYETÉRTÉS 1921 december 21.2

Én nem is tudom, hogy mit kell 
jóvátenni. Belementünk egy há­
borúba ezer éves határaink védel­
mére és kitartottunk becsülettel, 
amig arra hivatott tényezők kezé­
ben volt a vezetés. Ezért sem meg 
bánni, sem jóvátenni valónk nin­
csen. És mégis megfizettük a jó­
vátételt az ország területének há­
romnegyed részét elveszítettük és 
mindazt a vagyont, amelyet a 
magyar társadalom felhalmozott. 
Megfizettük azzal, hogy féleszten­
dőn keresztül idegen sereg tanyá­
jává vált ez az ország, román és 
szerb hadak elvitték javainkat és 
nem tudom, hogy mit akarnak 
még elvinni. Mi békében élünk és 
nem fegyverkezünk. Az integri­
tásért folyó harcot mi régen rá­
bíztuk a nagy természetre, csak 
nem bűn az, hogy magasabb kul­
túránk vonzerőt gyakorol ? Csak 
nem bűn az, hogy a Tisza össze­
gyűjti a Felvidék és Erdély vi­
zeit ? Az egész világnak őrületét 
végre is nem teheti jóvá egy le­
győzött nemzet.

A magyar koronának kurzu­
sát megjavítani nem tudom,
— mondta a miniszter, — en­

nélfogva nem is akarom.
(Élénk helyeslés.) A korona kur­
zusa nem kizárólag nemzeti, ha­
nem jelenleg elsősorban nemzet­
közi kérdés. Azzá tette azt a re- 
parációs rendszer, amely amig 
fennáll, amig a jobb belátás úrrá 
nem lesz, nem lehet más felada­
tunk, minthogy megszüntessük 
azokat a belső nemzeti okokat, 
amelyek koronánk romlását elő­
idézték. (Általános helyeslés.) E 
tekintetben legfontosabb a költ­
ségvetés egvnsulyának helyreálli- 
tása és a bankóprés működésé­
nek lehető legrövidebb időn belül 
való megszüntetése. Egészen uj 
közgazdasági életet kell terem­
teni és mindaddig, amig ezt meg 
nem tehetjük, nincsenek meg 
azok a feltételek, amelyek a ko­
rona magasabb kurzusát biztosít­
hatják. Nekem tehát a viszonyok­
hoz való alkalmazkadás a felada­
tom.

Egy magasabb korona kur­
zushoz való visszatérés min­
den gazdasági gazdálkodás­
nak összeomlását eredmé­

nyezné.
Gondoskodni kívánok a tisztvise­
lőkről és a hadikölcsön tulajdo­
nosokról, természetesen nem me­
hetünk messzire. Az 5 cemtimesos 
koronát elérhetjük akkor, ha ál­
lami költségvetésünk rendbejön, 
a bankóprés megáll, ha kölcsö- 
neink állagával tisztában leszünk 
és az a jobb belátás, amelyről 
beszéltem, az összes államokban 
elő fog állani. Most csak arról be­
szélhetünk, hogy szüntessük meg 
a belső okokat. Pénzügyeink rend 
behozatalára, termelésünk bizto- | 
sitására kell törekednünk. Tudom | 
hogy ez a programm, amelyet ki­
fejlettem, sok el len mondásra fog 
itt találni. Meg vagyok győződve 
arról, hogy ez az egyedüli ut, — 
amelyen eredményt lehet elérni 
és hogy mindig erre az útra fo­
gunk visszatérni. (Élénk helyes­
lés és taps.)

Szünet után Ereky Károly szó­
lal fel. Kéri a Ház tanácskozó ké­
pességének megállapítását.

Elnök konstatálja, hogy a Ház 
nem határozatképes s így az ülést 
újra 5 percre felfüggeszti.

Szünet után Ereky Károly fog­
lalkozik a pénzügyminiszter ex-

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, dec. 20. A Ház fdlyo- | 

sója Kállay Tibor beszéde után 
igen érdekes képet nyújtott. Egy- j 
másutón vonultak fel a vasutas 
küldöttségek szónokai, valameny- 
nyien gazdasági érdekeik szem- 
niel tartásával kapcsolatban

fizetésük rendezését, a nyug­
dijak és szabadnapok szabá­
lyozását, karácsonyi segélyek

kiutalását és a szén rendes ki­
utalását kérték a kereskedelmi 

minisztertől.
Ilcgyeshalmy Lajos kereske­

delemügyi miniszter részletesen 
válaszolt a szónokoknak és meg­
nyugtató szavakkal adta tudomá­
sukra, hogy mindent megtesz a
vasutasok helyzetének javitasa ér­
dekében.

pózé jóval. A nyugodt és komoly 
hang nagy megnyugvással tölti el. 
A vagyonváltság törvényjavaslata, 
illetve második két tervezete rossz, 
végrehajthatatlan. Kifogásolja, — 
hogy nemcsak az indemnitást kéri 
hanem a kormányzati tevékeny­
ségnek minden ágához tartozó 
rendelkezések vannak.

Kéri a király ittlétével kap­
csolatos 200 miliő költség 

megszavazását.
Ausztria sorsára jutnák, ha a 
bankóprés tovább működik. Kel 
határozati javaslatot nyújt be. 
Az egyik szerint az Állami Jegy- 
intézet intézkedjék aziránt, hogy 
a bankbetétek kamata í'/fc-nal 
nagyobb ne lehessen.

Bánffy Miklós gróf külügy­
miniszter válaszol Friedrich Ist­
ván november 23-iki interpellá­
ciójára. Benes november 13-iki 
expozéjával és december 15-iki be 
szédével foglalkozik. A magyar 
kormány egyáltalán nem szolgál­
tatott okot arra, hogy ót bármi­
nemű gyanúsítással illessék. — 
Prágában katonai szankciók vol­
tak tervbe véve ellenünk. A hadi­
fenyegetésnek különböző formái 
lehetnek. Igaz ücnesnek az a nyi­
latkozata, hogy közvetlenül nem 
adott át ultimátumot, azonban 
minden katonai intézkedést meg­
telt. A magyar kormány helytele­
nül járt volna el, ha bevárta volna 
azt, hogy ultimátumot kapjon. 
Az az állítás, amelyet Benes de­
cember 15-iki beszédében a kor­
mányzó magatartására nézve meg 
engedett magának, határozottad 
nem állja meg helyét. Lenesnek 
alaptalan az az állítása, mintha a 
magyar kormány azt mondotta1 
volna, hogy senki se forduljon 
fegyveresen a király ellen. — Az 
azonban igaz, hogy a kormányzó 
kifejezést adott azon nézetének, 
hogy veszély esetén nem lehet a 
király személyének bánlódást szén 
vednie és ezért kell, hogy segít­
ségére lehessen. A kormányzó 
ezen intézkedésével pedig minden 
magyar ember egyiittérzett.

Kijelenti, hogy a magyar kor­
mány mindenkor ünnepélyesen 
tiltakozni fog olyan beavatkozás 
ellen, mely a trianoni szerződé­
sen túlmenő követeléseket emel, 
úgy, ahogy azt a miniszterelnök 
november 23-iki beszédében meg 
is tette. Kéri válaszának tudomá­
sulvételét.

A külügyminiszter válaszának 
tudomásulvétele illán az ülés fél 
3 órakor véget ért.

ügyvédek, pénzintézetek és 
gyári vállaltatok irodái részére 
nélkülözhetelen a most megjelent 
Minerva határidő naplók. Kap­
ható a „Méliusz“ könyvkereske­
désben, Ferenc Józscf-ut 26.

A korona 0-77’|2
Budapest, december 20. A valuta­

piac zárlata ez volt : Napoleon 2520 
—00; dollár 053; fr. frank 5200; 
márki 385—95; osztrák korona 11 
és egynegyed; rubel 55 és fél; lei 
533; szokol 810; korona dinár 905; 
lengyel márka 18 és fél—19 és fél.

Utótőzsdc : A valutapiacon a han­
gulat szintén kedvetlen, a forgalom 
vontatott. Arak nagyjában válto­
zatlanok. Dollár 058—59; osztrák 
ezres 11; 10 ezres 10 és egynegyed; 
márka 389—90; lei 531; szokol 830; 
dinár 950. A nyugati valuták zár­
lathoz képest némileg megjavultak. 
A Napokon lanyhult kötés nélkül 
2550; francia frank 5275 erős pénz. 
Angol font 2775—70; lira 2915—25-

Ezüst korona 37—37 és fél.
Zürichi zárlat : Berlin 287 és fél; 

Holland 188 és háromngyed; New- 
york 511; London 2120; Milánó 2300; 
Prága 000; Budapest 77 és fél.

A búza ára.
Az irányzat változatlanul tar­

tott. A forgalom, mivel ünnepek 
előtt vagyunk, igen kis keretek kö­
zött mozgott.

Hivatalos árak : Búza tiszavi­
déki 2150—175, egyéb 2145—70, 
rozs 1375—400, árpa 1650—675, 
sörárpa 1750—850, köles 1500— 
600, zab 1400—430, tengeri 1755— 
775, repce 28 29, korpa 980—1W)0

i^iy * yg?

A belügyminiszter 
a választójogról.
Budapest, december 20. A kisgaz­

dapártban hosszabb időt töltött gróf 
Klcbclsberg Kunó bel ügy in in isler és 
a párt egyes politikusaival folytatott 
megbeszéléseket. Távozása előtt 
munkatársunk megkérdezte, hogy 
mi van az uj választójogi törvény­
javaslattal, mire a belügyminiszter 
a kővetkezőket mondotta :

Gróf Tisza Istvánnak hat hónapra 
volt szüksége, hogy a választójogi 
törvény javaslatot előkészítse. Vá- 
zsonyi Vilmosnak 5 hónapra volt 
szüksége, pedig neki külön minisz­
tériuma is volt. fin pedig csak 10 
nap óta vagyok miniszter. A válasz­
tójogi törvényjavaslat igen fontos 
kérdés, nem lehet tehát abba csak 
hebe-hurgyán belemenni, fin már 
az anyag előkészítésére tettem in­
tézkedéseket. A központi statiszti­
kai hivatal összeállítja a szükséges 
tabellákat és magam is éjt napallá 
léve a legintenzivebben foglalkozom 
a választói jog kérdésével. Nekem 
ugyan meg van az áttekintésem 
Nagymagyarországot illetőleg, hi­
szen legutóbb is a Wckerle-féje vá­
lasztójogi törvényjavaslat bizott­
sági munkálataiban részt vettem, 
de Csonkamngya-rország adatainak 
áttanulmányozása előttem uj dolog. 
A karácsonyi ünnepeket is felhasz­
nálom arra, hogy a készülő javas­
laton dolgozzam. Egyelőre tehát 
érdemleges nyilatkozatot nem te­
hetek.

9 vagyonvsltság 
földben vald lerovása.
Budapest, dec. 20. Bethlen Ist­

ván gróf miniszterelnöknél az este 
folyamán szaklanácskozás volt a 
vagyonváltságnak földben való 
lerovása ügyében. Ezért a minisz­
terelnök nem látogathatott el a 
pártokba.

A miniszterelnöknél tartott 
szaktanácskozáson szobakénül az, 
hogy az ezer holdon felüli birto­
kok, amelyeknek tudvalevőleg a 
vagyonvállságot természetben kell 
krómok, másféle utat is nyerhes­
senek a vagyonváltság lefizeté­
sére. Ezzel kapcsolatban nagy­
atádi Szabó István a kisgazda- 
pártban munkatársunknak a kö­
vetkezőket mondotta :

— A földmivelésügyi miniszter 
a pénzügyminiszterrel egyetértőén 
elrendelheti, hogy minden ezer 
holdon felüli birtokok vagyon- 
váltságát földben rój ja le. Már 
meg is állapodtak egy végrehaj­
tási tervezetben, amely ezt köte­
lezővé teszi, a pénzügyminiszter 
ma a Házban be is jelentette a 
földben lerovást és azon a párt 
nem enged változtatni, amig a 
párthoz tartozó földmivelésügyi 
miniszter áll ennek a miniszté­
riumnak az élén. A földben való 
lerovás az ezer holdon felüli! bir­
tokoknál összesen körülbelül
négyszázezer holdat jelentene. s

9 pénzügyminiszter 
sürgeti az indemnitást.

Budapest, dec. 20. A Keresztyén 
Nemzeti Egyesülés pártjában ma 
este nagy élénkség uralkodott. — 
Fenjártak a pártban Belitska S. 
honvédelmi, Bernolák Nándor 
népjóléti, Kállay Tibor pénzügy- 
és Vass József kultuszminiszter 
is, akik a jelenlevő képviselőkkel 
fesztelen eszmecserét folytattak.

Kállay Tibor pénzügyminisz­
ter arra kérte a képviselőket, il­
letve a pártot, hogy lehetőleg ne 
sokan szólaljanak fel az indem- 
nitási vita során, amennyiben ez 
év folyamán azt be kell fejezni, 
mert különben cx-lcx áll be. A 
jelen volt képviselők azt hangoz­
tatták, hogy ebben a kérdésben 
mindaddig nehéz állást foglal­
niuk, amig nem ismerik Bethlen 
István gróf választójogi terveze­
tét. Az indenmitási vitának a 
kellő időre való befejezése nem 
egyedül rajtuk múlik, amennyi­
ben az ellenzéknek, amely mint­
egy 30 tagot számlál, tudomásuk 
szerint majdnem mindegyike fel 
akar szólalni.

■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

Karácsonyi

leszállított árak
mellett kerülnek eladásra:

utcai, délutáni, estélyi ruhák, 
köpenyek, kosztümök, szőrme- 

köpenyek, sportkabátok, 
kalapok,harisnyák, ci­

pők, lehérnemüek

cTCoízer
divatházában,

Budapest, IV., Kossuth Lajos- 
utca •.
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Shimmy 

a Jforfobágyon.
Egyik Debrecenben rendezeti 

országos kongresszus vendégeit 
különvonat vitte ki az őseredeti, 
n:lSy pusztára: a Hortobágyra. 
Bemutattuk a sok pesti kiváncsi­
nak a ménest és a gulyát, a csi­
kóst és a gulyást, a karikás csat­
togást, a vad, csak a csikós által 
megülhető paripákat, a pányva- 
vetést, szóval az ősi pusztaságnak 
minden lánivalóját. Sőt, még a 
nyájas természet is olyan figyel­
mes volt irántunk, hogy a cfou- 
rol, a délibábról sem feledkezett 
meg.

Már a birkanyuzáson, sőt a 
frugális pusztai reggelin is túl 
voltunk. Már csak az utolsó hor­
tobágyi nevezetesség: a halastó 
volt hátra. De a külön vonattal 
valami baj volt. Várnunk kellett. 
A pusztai hangulatba, az egyhan­
gúságba oly jól beillő várakozás 
ideje alatt — az ördög tudja hon- 
nét — előkerüld három szál ci­
gány. De nem Lavotta szerelmét 
húzták, Boka kesergőjével sem 
igyekeztek megrikatni bennünket, 
hanem — mint ahogy az a mo­
dern cigányokhoz illik — belekap­
tak a shimmybc. S a társaságnak 
egyik kedvesen gömbölyded alak­
ja, egyik budapesti közismert ven­
déglős, egy bájos fiatal lánykával 
fáradhatatlanul, átszellemült dia­
dalérzéssel lejtette a táncok tán­
cát, a csodás shimmyt.

Itt láttam, a Hortobágyon éle­
temben először a bűvös, az öt föld 
részt lázbahozó uj táncot. Meg 
kell adni, hogy a táncosnak véré­
ben volt a nehéz figuráknak min­
den finom nuance-a. Hogyne, 
hiszen a nyáron előtáncos volt 
Siófokon és övé a legelőkelőbb, a 
legfinomabb terézköruti vendéglő.
A Kodak masinák csettentek, — 
hogy megörökítsék a történelmi 
pillanatot: a vadmagyar puszta­
ságban Terézváros népszerű Nei­
ger jc bevezeti a shimmyt.

Azóta a csikósok a kommen- 
cióba a shimmy tanítását is köve­
telik. A vad paripák megszelídül­
lek. A délibáb — a nálánál is na­
gyobb tünemény iránt érzett dühe 
miatt — eltűnt.

Röviden: az egész világrend 
megváltozott, ahogy a hortobágyi 
szikes földet megcsiklandozzák a 
shimmy sikkes lépései.

Neiger barátunké az az elvitat­
hatatlan érdem, hogy a nyugati 
kultúra áldásaiból a shimmy ha­
marabb beérkezett a Hortobágyra, 
mint például — a telefon!

N. A.

A főjegyző Budapesten. Vargha 
Elemér dr. főjegyző tegnap hi­
vatalos ügyben Budapestre uta­
zott, ahonnan csak pénteken tér 
haza. Ezért a pénteki jog és pénz­
ügyi bizottság ülésén Tóth Emil 
dr. tanácsnok fog elnökölni.

Esküvő. Erzsiké és Ferenc 
gyermekeink folyó hó 25-én, ka­
rácsony vasárnapján d. u. fél 3 
órakor SimonITy-utea 12. sz. alatt 
tartandó esküvőjére rokonainkat, 
barátainkat és ismerőseinket tisz­
telettel meghívjuk. Lcichtman 
Adolf és neje Sclnvarcz Mór és 
neje. (Minden külön értesítés 
helyett.) I

E G Y E T E R T E S 8

A debreceni gazdák legelő-szövetkezetben 
akarják hasznosítani a Hortobágyot.

A város támogatni fogja a sajtgyárat és gyapjumosót.
Debreczen város mezőgazda­

sági bizottsága kedden délután, 
Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok el­
nöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen rendkívül fontos ügyeket 
tárgyaltak. Olyan nagyfonlos- 
ságuak ez ügyek, hogy azoknak 
jelentősége messze kimagaslik a 
napi közigazgatási esetek sorá­
ból.

Az egyik a juhtartó gazdák 
által létesítendő gyapjumosó 
és sajlgyár, a másik az a terv, 
hogy a debreceni gazdák szö­
vetkezed alapon maguk akar­
ják az ezidöszerint alig jöve­
delmező Hortobágyot hasz­
nosítani és pedig aként, hogy 
olt magasabb rendű állatgaz- 

daságol folytatnak.
Az ülés idején hosszan tárgyal­

tak az Erdő- és Kertgazdaság sza­
bályzatát, amelyet a bizottság 
csekély módosítással elfogadott.

Ezután ismertették a debreceni 
juh tartó gazdák beadványát. — A 
gazdák ismertették a legutóbb 
rendezett gyapjú vásár óriás si­
kerét, amely arra buzdítja őket, 
hogy megteremtsék az crőmüvi 
gyapjumosót s emellett a fellen­
dülő juhtenyészet folytán egy 
sa.jlgyárat. A telep létesítésére 50 
holdat kérnek a Hortobágyon.

A bizottság egyhangú he­
lyesléssel fogadta a tervet és 
javasolja a közgyűlésnek, — 
hogy elvben mondja ki a ké­
rés teljesítését és bízza meg a 
tanácsot, hogy a részletekre 
vonatkozóan tárgyaljon a 

gazdákkal.
Ekly József e kérdés kapcsán 

bejelenti, hogy a debreczeni ál­
lattartó gazdáknak egy további 
kérése is van. — A költségvetés 
egyes tételei kapcsán tárgyalta a 
gazdaközönség, hogy a megmér­
hetetlen kincsekkel hiró Horto­

bágy közigazgatási és állategész- 
s cg ügyi kezelése nem felel meg 
annak a célnak, hogy Csonka- 
Magyarország és ebben Debrecen 
vagyonát és termelését növelje. 
Ez az állapot tovább nem tartható 
fenn. Ezért indítványozza, küld­
jön ki a tanács a legrövidebb idő 
alatt egy bizottságot, amely tár­
gyaljon a Gazdasági Egyesület 
kiküldötteivel,

lehetséges lenne-e Hortobá­
gyot a legeltető gazdák szö- 
vetkezlének kiadni akár búza, 
akár pénzvalutában fizetendő 

bérért.
Ezzel egyrészt a város jövedelmét 
akarják szaporítani, másrészt ál- 
latnemesités, fajfentartás, állat­
egészségügyi kezelés, a közlegelő 
javítása, karbantartása a céljuk. 
A mai állapotok igen szomorúak 
s fenn nem tarthatók. Amint a 
Dunántúlon gyönyörű eredmé­
nyeket tudtak elérni a gazdaszö­
vetkezetek, úgy itt is el lehet érni 
ezt, az ambíciónak meg kell lenni 
ilt is. Ez esetben a tehéntartó 
gazdák is sajtgyárban dolgoznák 
föl tejtermékeiket s azok nem 
kallódnának el, mint most.

Magoss György dr. főügyész, 
Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok, 
Szántó Győző pártoló felszólalása 
után, a bizottság kimondta,

fölhívja a tanácsot, foglal­
kozzék e kérdéssel, tárgyal­
jon a gazdákkal és Gazda­
sági Egyesülettel és még a 
decemberi közgyűlésen te­

gyen előterjesztést.
Végül Ekly József, Polgári Jó­

zsef és Magoss György dr. felszó­
lalása után fölkérte a bizottság a 
tanácsot, hívja föl az államépi- 
tészeti hivatalt, hogy a tiszafüredi 
ut építését a régi vonalon vezesse, 
mert az uj tervezés sok földet el­
venne az ökörlegelőből.

FALUD I és ELEK
kézmüáru bizományi lerakató 
Debreczen, Király-u. 2.
(• Magyar Fém- és Lámpaárugyár részvény- 
ooooo társaság gyári raktára mellett.) ooooo

■
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SAJÁT ÉRDEKÉBEN 1

mielőtt karácsonyi ajándé­
kot vásárolna, megtekinteni

ROSTTÁ JÁNOS
ÉKSZERÉSZ
dúsan felszerelt raktárát. 
Győződjön meg mélyen Ic- 

SZÉCHENVI U. szállított Arairól és megbiz- 
1.SZÄM ALATT ható kiszolgálásáról, ooooo

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

Nagy karácsonyi vásár

flriw Bitóitól!
Karácsonyi vásár

Gerbeaud, Floris, Lukács, 
Galambos, Pischinger, Su­
ba Jda, Biró dessertek, cso­
koládék, különféle cukor­
kák legolcsóbb árban. —

Karácsonyfa díszek
nagy választékban

Csemege üzletben,
Hungária kávéház mellett.

Eladásra kerül
mélyen leszállított árak mellett
Férfi kabát és öltöny szövetek, 
női kabát velourok, ruha szö­
vetek, flanelek, barchetek, férfi 
és női fehérnemflek, kötött Idu­
sok, garnitúrák, selymek, bár­
sonyok, vásznak ás zellerek, ha­
risnyák, nyakkendők és plpere- 
ooo cikkek. ooo

Átadják Apponyi díszoklevelét.
Tudvalevőén a közgyűlés elren­
delte, hogy Apponyi Albert gróf 
debreceni diszpolgárságáról szóló 
oklevelet küldöttség adja át neki, 
amelynek tagjai Csóka Sámuel 
polgármester helyettes, Poroszlay 
László és Kőrössy Kálmán dr. A 
küldöttség most megy föl Buda­
pestre, hogy még karácsony előtt 
átadják a díszoklevelet a nagy 
magyarnak.

• A Debreceni Iparos Dalegylet
karácsony első napján rendezendő 
tánccal egybekötöt dalestélye, az 
előjelekből Ítélve az idény leg­
sikerültebb mulatsága lesz, ami 
nem is csodálható, mert a Dal­
egylet fáradhatatlan elnöksége 
mindent megtesz, hogy az est si­
kerét biztosítsa. Nem kell külön 
kiemelnünk a dalegylet énekszá­
mait, amelynek precíz betanítása 
Pálfy Lajos karmester érdeme, 
vagy a magánszereplők bármelyi­
két, mert oly közismertek előt­
tünk, hogy előadási művészetüket 
felesleges méltatnunk. Az estélyre 
jegyek kaphatók : Kúrián Gyula 
órásüzlete Piac-u., Sarkadi Dezső 
kefeáru üzlete Széchenyi-u. 1. és 
Forgách István órásüzletében 
Bádogos-utca. A páholy jegyek 
árai a kibocsátott meghívón té­
vesen lettek feltüntetve. Páholy- 
jég v ára 4 személyre 250, hat sze­
mélyre 400 korona, személy-jegy 
50 korona a vigalmi adóval együtt.

Esküvő. Grósz Salamon és Ró- 
senfeld Lajos és neje szeretettel 
hívják meg rokonaikat és jóba­
rátaikat Terka és Dezső gyerme­
keiknek c hó 25-én, fél 1 órakor 
a Kishegyesi-ut 3. sz. alatti ház­
nál tartandó egybekelcsi ünne­
pélyére. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Miniszteri köszönet. A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter a siketnémák helybeli inté­
zete szegény tanulóinak segélye­
zésére juttatott következő adomá­
nyokért köszönetét nyilvánította : 
Dr. Lindenberger János 2000 K, 
özv. Fáik Árminné 940 K, Deb­
reczeni Első Takarékpénztár 2000 
K, Hangya Debrecen 1000 K, 
Debreceni Gazdasági Egyesület 
500 K, Közgazdasági bank és váltó 
üzlet Debrecen 1000 K.

Jótékony adomány. K. Gy. 100 
koronát a népkonyha, 100 koro­
nát pedig a Templomegyesület ja­
vára küldött. Az adományokat 
rendeltetési helyükre juttatjuk.

Baross közlemény. A bekövet­
kező karácsonyi ünnep folytán el- 
térőleg a szokásos hétfői naptól 
jogi, adó és más ügyekben adandó 
felvilágosításait a Szövetség ügyé­
sze, dr. Kovács Jenő ügyvéd nem 
f. hó 26-án, hanem 22-én e hé­
ten, csütörtökön d. u. 6 és 7 óra 
között adja meg tagok számára a 
Piac-u. sz. I. em. alatti Baross- 
irodában.

Nem kell dicsérni, önmagát di­
cséri az újonnan berendezett Al­
bert Belvárosi Éttermének kitűnő 
magyar házias .konyhája, nagy 
választékú villás reggelije. Ál­
landó étkezők felvétetnek, köz- 
tisztviselőknek nagy árengedmény 
Figyelmes, gyors, előzékeny ki­
szolgálás biztosítva. Városház­
utca 4 .

Stühmer-cukorka és csokoládé 
gyári raktár (Főtér, Tisza-palota) 
Karácsonyi cukorkák és nagy vá­
laszték mindennemű cukorkák és 
csokolád dessert bonbonokban. — 
Tea-sütemények.
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Az ősök csontjainál. A DM KL
mellett a homokhonlásnál h im- 
Ivli kéj). Az árok épen az orvosi 
111ku!tás mellett tele trágyával es

sarkon emberi lábszár és kar­
csontok hevernek szanaszét Jóka­
ijába taposva. Törölt koponyákat 
rugdos vigyorogva az ulcagycrek. 
Ragja kíméletlenül, pedig lehet, 
hogy ez az agy épen egy kiváló 
debreceni szenátoré lehetett. A le­
dőlt mérnöki fixpont alatt egy­
másra górva hevernek az ősök 
csontjai, a kiváncsi gyerek hát­
borzongatva rúgja fel a fél kopo­
nyát . . . Körültük a bozótos árok­
ban dög, piszok, csont, rongy és 
emberi fekália végtelen sorozata.
A nagyon forgalmas utón járóke­
lők megborzadnak és megbotrán- 
kóznak azon, hogy az ősi debre­
ceni polgárok csontjait igv hány­
ják szanaszét, igy törik, tapossák 
az áldó karokat, melyek egykor 
boldogan öleltek. Hát ezért te­
metjük el fájdalommal halottain- 
kat ? Ezért őrizzük kegyelettel 
mlékcikel és ápoljuk félltő szere­

idtől sírjukat, hogy a késő uno­
kák kapózzanak a gyöngéd anyai 
karokkal és rugdossák a forrongó 
agyat, mely e városért dolgozott ? 
Bizony a hatóság lehetne annyi 
figyelemmel az emberi érzelem 
iránt, hogy összeszedetné és a te- i 
metőben eltemettetné. Homok árá 
i ól kitelne. Az orvosi fakultás 
pedig oda hathatna, hogy a te­
mető Bercsényi-utcai árkát ha- 
onlókép a temető bejáratát kísérő 

árkot kitakarittatnák. Most még 
meg van fagyva a tenger undok 
szenny, de mi lesz, ha kitavaszo­
dik ? A ragálynak tenyésztelepe 
lesz az orvosi fakultás mellett.

A második tusz-szállitmány 
hazaérkezett. Budapestről jelen­
tik : A második oroszországi túsz 
szállítmány hétfőn délután-4 óra­
kor Sopronba, 6 órakor Csornára 
érkezett. Stettinben nagy szere­
tettel, előzékenységgel és a leg­
messzebbmenő gondoskodással fo­
gadták hazatérőinket. Illetékes 
helyről arra kérik a hazatérők 
hozzátartozóit, hogy ne menjenek 
a csóti táborba, mert ezzel csak 
a leszerelést hátráltatják. Belicska 
Sándor honvédelmi miniszternek 
amaz óhajtása, hogy a túszok 
karácsonyra családjuk körében le­
hessenek, csak ugv lesz teljesít­
hető, ha a szállítmánnyal már 
Rigából betegen jött Polgári Imre 
főhadnagy, Kovalik József had­
nagy és Laxtos Ferencné a meg­
ejtendő vizsgálat szerint a köz­
egészségre nem veszélyes. A szál­
lítmányból betegség miatt vissza­
maradt Mozar főhadnagy s Szent- 
imrei hadnagy Rigában, Kovács 
János pedig családjával együtt 
Stettinben.

Uj képek vannak Burg Izsó Ad­
ria műtermének összes kirakatai­
ban, a régiek féláron megvehetők.

Frank Sándor női divatcégnél, 
Piac-utca 42. (Pannonia-szálló 
alatt) karácsonyi ajándéknak al­
kalmas női és leányka felöltők, 
ruhák, kosztümök, blúzok, női 
fehérnemiiek, selymek, szövetek 
már leszállított árban kerülnek 
eladásra.

,Aki segít alszegi nyeri... ‘
Debreczen közönsége az „Egyetértés cipő- 

akciójáéért.
Debrcczen közönségének egyre 

szélesebb rétege mozdult meg az 
„Egyetértés cipőakciójá"-éri. Mi­
kor azt látják, hogy mind itt van­
nak azok, akik ezt a nemes célt a 
mull évben sikerhez juttatták, 
sőt még nagyobb részt kérnek a 
nemes munkából : akkor még in­
kább érezhetik kötelességüket 

azok, akik eddig még nem járul­
tak hozzá ehhez a mozgalomhoz.
— A kiskereskedőkhöz intézett 
spontán és lelkes hangú felhívás 
különösen mély benyomást kel­
lett s bizonyára nem marad cl a 
visszhangja sem.

De össze is kelt fognunk mind- j 
nyájunknak vallás- és felekezeti, ! 
valamint társadalmi különbség - 
nélkül, hogy enyhítsük a nyo- j 
mart, amely mindnyájunknak ; 
egyformán kell, hogy fájjon. Le- I 
gyen az egyetértés egyszer már ne 
csak puszta szó, hanem élő és te- J 
remlő valóság. Aminthogy áldás ; 
csakis ebből fakadhat.

Az „Egyetértés cipőakciója" j 
különösen megfontolásra érdé- . 
mes. Nagyon messze kiható je- j 
lentősége van ennek. A jövő ge- : 
ncrációt mentjük meg akkor, - 
amikor az iskolás gyermekeket, j
— akiket a kegyetlen nyomor j 
akar most kiemelni onnan. — ! 
visszaadjak az iskolának s a jövő i 
társadalmának a nyugalmát, a i 
vagyon- és életbiztonságát óvjuk j 
meg akkor, amikor nem enged- j 
jük, hogy szegény, szerencsétlen i 
gvermekek — önhibájukon kivid
— iskola nélkül nőjjenek föl s 
csak a nyomor keserű könnyei- j 
vei telítsék meg szivüket.

Ennek belátása kell, hogy áldó- _ 
zatkészségre késztesse az embere- j 
két, bármilyen nehezek is legye- j 
nek a viszonyok ma. Gondoljon j 
arra mindenki, hogy az éhező, a j 
fázó, a mezitlábos nyomor még j 
sokkalta súlyosabb s ennek is j 
látnia kell. hogy nincs magára j 
hagyatva. |

Az „Egyetértés cipőakciója", - 

miután egyszerre és nagyobb tö­

megű iskolásgyermeket óhajt a 
nélkülözhetetlen lábbelivel ellát­
ni, az ünnepekre természetesen 
nem készülhet el munkájával. 
Közölni fogjuk majd a cipőfelvé- 
lelre való jelentkezés pontos ide­
jét jó előre s szépen kérjük, hogy 
addig mindenki legyen türelem­
mel, hogy minden időnket most 
a gyűjtésnek szentelhessük. Minél 
több anyag és pénzadomány gyűl 
be, annál több szegény iskolás- 
gyermeknek adhatunk majd ci­
pőt a jó emberek áldozatkészsé­
géből. Mi nagyon jól tudjuk azt, 
hogy — sajnos — nagyon sokan 
rávannak szorulva s éjien ezért 
azon igyekszünk], hogy minél 
több gyermeknek juttathassunk 

is cipőt.
A tegnapi nap folyamán is ér­

keztek újabb adományok és 
pedig:

Mikó Józsefné, Teleki-utca 51. 
szám alatti lakos : bőr- és talp- 
anyag.

Parsay Mátyás, Rakovszky-utca 
27. szám: egy pár gyermekcsizma.

„Gyuri bácsi“ egy pár csizmát 
küldött annpk a gyermeknek, 
aki egy szép éneket vagy verset 
elmond.

Mandel Lipót czipökereskedö 
részvénytársaság három pár cipő.

Pollák Béla, Piac-utca 29. sz.: 
egy pár ócska cipő.

Márkus Jenő 200 korona.
Dr. Engel Ignác 100 korona.
Kardoss Géza, a Csokonai-szin- 

ház igazgatója, egy pár ócska ci­
pőt és 200 koronát az alábbi ked­
ves sorok kíséretében küldött a 
ripőakció javára:

Kedves Darálom !
„Aki segít a szegényen :
Az ég áldása lesz azon !"

(Drótostól — PfefTenkorn.)
Szívből ölel:

Kardoss Géza.
Adományokat az Egyetértés ci- 

pöakciója ‘javára az Egyetértés 
szerkesztőségébe (Kossuth-utca 
2. sz.) kegyeskedjenek beküldeni.

Elfogták a szépítő szerek tolva­
jai. Aranyi Sándor gyógyszerész 
már régebben följelentést tett a 
rendőrségen, hogy cselédje Far­
kas Lidia a gyógyszertárból na­

gyobb mennyiségű, több ezer ko­
rona értékű pipere és szepitö szert 
lopott cl, felférnemücket is ma­
gával vitt é smegszökött. A hajdú 
szoboszlói csendőrség most letar-

Állnndóan nagy választék

kézimunka
különlegességekben, hlmző-se- 
lyem, horgoló és kötő fonalak, 
gyapjufonulak divatszülőkben

Gobelinek
Iparművészektől

Előrajzolások
a legmodernebb kivitelben 

készülnek.
Rubin Farkas özegye

Kossuth-utcn 15. szám.

és mis idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegiircgébhan veszek

SIMON 6YÖR8Y
Debreczen, Kossuth-utcall.

hizlalta a leányt, aki beismerte a 
lopást. Még talállak is nála |>i- 
pere cikkeket, bár azok legna­
gyobb részéi elhasználta és el­
adta.

Ne kérjél pajtás tanácsot, ha nap­
tárt akarsz venni, mer a legjobb ha 
megveszed Bugyi Sándor kípes csi- 
ziós kalandáriomál. Sok benne a 
mulatságos dolog, meg a tréfa. Kap­
ható az. újságárusoknál, a könyvke­
reskedésekben és a kiadóban Csapó 
utca 10. szám,

A debreceni pincérek bérmoz- 
galma. A debreceni pincérek mar 
régebben, mikor itteni csoportjuk 
megalakult, mozgalmat indítot­
tak fizetésük megjavítása tárgyá­
ban. Most sürgős átiratot intéztek 
a debreceni vendéglős és kávés 
testülethez, melyben arra hivat­
kozással, hogy mindenütt az or­
szágban, igy Budapesten is, ren­
dezték a pincérek fizetését a mai 
viszonyoknak megfelelően, ren- 
deztessék itt is a helyi állapotok­
hoz mérten. Ez ügyben a kávé­
sok és vendéglősök c hó 27-én, 
kedden délután 4 órakor az Ipar- 
testület gyűlésiemében (SimonIly 
utca 1. c) ülést tartanak. Az ülé­
sen egyébként több fontos egyéb 
ügy is tárgyalás alá kerül. Az 
ülést Ottó Sándor elnök hivta egy­
be, a választmány megbízásából.

Felhívás. A karácsonyi vásár 
rendezősége felkéri azokat, akik­
nek tárgyai a vásáron eladattak, 
hogy a részükre esedékes össze­
gek átvétele végett mihamarább, 
lehetőleg f. hó 21-én, szerdán dél­
után 4 (16) órakor a Baross Szö­
vetség helyiségében (Piac-u. 8.) 
megjelenni szíveskedjenek.

Tanulónak négy középiskolát 
végzett, jó házból való fiút fize­
téssel felvesz a „Méliusz könyv 
kereskedés.

Uj villamos vasalókat, főző lapo­
kat ogv évi, javításoknál tél évi jót­
állással szállít FÖLDVÁRI Debre­
ceni I. Elektrotechnikai g>ar. 
Széchenyi-utea 55. Telefon 168.

Marólúgot ivott. Márton Zsófia 
22 éves cseléd, aki Arany János- 
utca 17. szám alatt szolgált, teg­
nap marólúgot ivott. A mentok 
az első segélyben részesítés után 
az Auguszta szanatóriumba vitték. 
Állapota súlyos. A leány azért 
akart öngyilkos lenni, mert meg­
dorgálták.

Vidékiek figyelmébe. Berzéki uj 
lénvképészeti műtermében (Piac­
utca 38. főposla melleit) a legjobb 
kivitelben készülnek gyermekfcl- 
>.ételek, családi csoportok, fénv- 
képnagvitások és bármilyen al­
kalmi felvételek, este villanyfény 
mellett is. Kívánatra háznál és 
vidéken is eszközlök felvételt.

Árverés n pályaudvaron. F. 
hó 23-án d. c. 11 órakor Debre­
czen állomás belső fater! rakodó­
ján 1 vaggon 125 mm. barnaszén 
fog elárvereztetni. Németh, rak­
tárfőnök.

Férfi és női, szőrmével, teve- 
szőrrcl, bőrrel béleli keztyük, 
gummi nadrágtartóké fűzők, csí­
pőszorítók, melltartók, antilop, 
szarvaskor, trikó es kötött kez- 
I vük érkeztek Vitáriiislioz, Piac-u. 
Ifi. Alföldi palota.

Megjelent a Debreczeni Képes Kalendáriom
évre.

KAPHATÓ A KIADÓ :

„MÉLIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉSBEN DEBRECZEN, FERENCZ UÖZSEF-UT 26. 
és minden Könyves boltban.—
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Sérülés ismeretlen okból. Győri 
Mói ui ;s éves gyermekei súlyos ál­
lapotban.gerinctöréssel tegnap be­
hozlak a debreceni közkórházba.
A sérülés okát nem tudták meg­
állapítani s igy a rendőrség meg­
indította a nyomozást.

Karácsonyra kalapok, fehérme- 
miiek, uridivat újdonságok legol­
csóbban beszerezhetők: Frank 
Imrénél, Piac-utca '13.

Báli verekedés. Tegnapelőtt Ti- 
szaszerilimrén Menyhárt Dániel 
halt rendezett. Ili összeveszett 
Mató Gyula, Pásztor Sándor és 
Nagy Lajos nevű legényekkel, kik 
nekiestek Menyhártnak, összever­
ték és fején súlyos sérüléseket ej­
tettek. Menyhártot a kórházba 
kellett hozni, ahol megoperálták, 
állapota súlyos, de nem életveszé­
lyes.

Grammofonok, eufonok, lemez- 
újdonságok, varrógépek nagy vá­
lasztékban. Grammofonok, var­
rógépek szakszerű javítása : Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplom­
nál. Telefon 727.

Elveszett egy ezüst óra ezüst 
lánccal a Szent Anna-utcától a 
csendőrlaktanyáig. From Sándor 
névre szól. Megtaláló szivesked- : 
jék a Széchcnyi-utcai csendőrlak- i 
tanyába beszolgáltatni illő juta- ' 
lom ellenében.

Kik ajánlottak föl 
vitézi telket ?

Debreczen sz. kir. város és 
Hajdú vármegye területén a kö­
vetkező vitézi felajánlások történ­
tek :

í. Földbirtokot ajánlottak fel:
Gróf Smsey uradalom Balmaz­

újvároson 5Ö0 kát. holdat ; Deb­
reczen sz. kir. város Hajdusám- 
son 300 kát. holdat; Gróf Degen­
feld Pál Tégláson 40 kát. holdat: 
Egri főkáptalan Egy eken 30 kát. 
holdat: Hartstein Kálmán Nád­
udvaron 23 kai. holdat : Nagyvá­
radi tóm. kath. káptalan Mikc- 
pércsen 20 kát. holdat: Hajdúná­
nás r. t. város 20 kát. holdat; 
Fried Leó Tiszacsegén 15 kát. 
holdat: dr. Ragályi Balassa Ka­
rol in Nádudvaron 15 kát. hol­
dat ; Hajdúböszörmény r. t. város 
12 kát. holdat.

2. Pénzt ajánlottak fel:
lloSinger József és dr. Radák 

Henrik közösen 20,000 koronát; 
Ka ha község 12,000 koronát ; dr. 
Lessénvi Béla és dr. Roda Gyula 
közösen 5000 koronát.
.7. Üzemi adományt ajánlottak fel:

Papp Sándor nádudvari föld­
birtokos 2 pár lovat megfelelő 
felszedéssel, 1 drb. szkerct, 1 drb. 
ekét és 1 drb. boronát.

Hajdú vármegye és Debreczen 
sz. kir. város területén kb. 180 
egyén üti meg a vitézi mértéket, 
kiknek birtokbahelvezésc a ta­
vasszal veszi kezdetét.

Asztalos mestereket felkérem, 
hogy 21-én, szerda délután 0 óra­
kor tartandó szakosztályi ülésen 
okvetlen jelenjenek meg az Ipar­
test idei helyiségében. Tárgy : 
folyó ügyek. Vojta, szakosztály- 
elnök.

Miért nem lépett be a Templom- 
Egyesületa MANSz kötelékébe?

Lapunk tegnapi számában rész­
letes tudósításban számoltunk be 
a Magyar Asszonyok Nmzeti Szö­
vetsége debreceni csoportjának 
alakuló közgyűléséről. Tudósítá­
sunkban nem tehettünk említést 
a debreceni református egyház 
hivatalos képviseletének jelenlété­
ről, sem a Kálvinisták Templom- 
Egyesülete címen újjászervezett 
hatalmas egyháztársadalmi szer­
vezet csatlakozásáról, miután a 
hivatalos képviselet tényleg nem 
volt jelen s a csatlakozás nem tör­
tént meg. Ez a körülmény egye­
sek figyelmét felkeltette s ennek 
tulajdonítjuk azt a pársoros meg­
jegyzést is, mely az egyik helyi 
lap hasábjain jeleni meg arról, 
hogy ,,. . . egyesek, akiknek már 
csak közéletben elfoglalt állásuk­
nál fogva is kötelességük az egy­
ség ápolása, távol maradtak1 a 
gyűlésről.“

Kötelességünknek tartottuk, — 
hogy az elmaradás, illetve nem­
csatlakozásról illetékes helyen tu­
dakozódjunk. Minden félreértés 
elkerülése céljából, kommentár 
nélkül, teljes egészében közöljük 
itt azt' a levelet, melyet Baltazár 
Dezső püspök, lelkészelnök inté­
zett a MANSz ügyében Fráter Er-. 
zsébet úrnőhöz, a szövetség disz- 
elnökéhez :
Nagyságos Fráter Erzsébet úrnőnek 

Helyben.
Nagyságodék kegyesek voltak a 

MANSz. részéről küldöttségileg fel­
keresni egyházunk lelkészelnökét, a 
MANSz-nak debreczeni megalakulá­
sával kapcsolatos teendők tárgyá­
ban. Lelkész-elnökünk ez alkalom­
mal feltett arra a kérdésére hogy 
nem szolgál-e a kérdéses szövetség 
politikai célokat és nem exclusiv- 
valamely törvényesen bevett feleke­
zetiéi szemben? — megnyugtató vá­
laszt kapott. Mivel azonban az 
utóbbi esztendők zavarai mindnyá­
junknak fokozott óvatosságot aján­
lanak lelkészelnökünk reformá­
tus egyházi életünk vezető tényezői 
közül — úgy a férfiak, mint a nők 
sorából — értekezletet hívott össze, 
megtudandó különösen azt. hogy 
városunk református polgársága 
milyen véleményben van a MANSz- 
nak helyi akciója felől, hogy a Deb­
reczeni Kálvinisták Templom Egye­
sülete beléphel-é a M ANSz kötelé­
kébe? Meg kell állapítanunk, hogy 
az értekezlet — ha a ref. egyház 
egyes tagjaira nézve nem is látta 
akadályát a MANSz-ba leendő cgyé- 
nenkinti belépésnek, sem a hivata­
los egyháznak az akcióba vitelét, 
sem a debreczeni Kálvinisták Temp­
lom Egyesületének a MANSz-be be­
lépését nem tartotta sem kívána­
tosnak. sem lehetőnek.

Megállapítást nyert ugyanis az 
hogy a MANSz szervezeti politikai 
agitációval is foglalkozott és hogy 
a szövetség tényleg nem áll a fele­
kezeti különbségekre tekintettel nem 
levő egyetemes emberbaráti hiva- 
tollság álláspontján Református 
Egyházunk országos törvényei I, 
törvénycikk 14. §-ának k) pontja 
tiltja a templomoknak egyházi célo­
kon kívül, más célokra használását. 
Ez a tilalom kizárja a lehetőségét 
annak, hogy egyházunk bármely 
szerve hivatalosan politikai célok 
szolgálatát is szem előtt tarló ak­
cióban vegyen részt. Országunk sze­
rencsétlen helyzetében óvakodnunk 
kell minden olyan lépéstől, amely 
akármelyik felekezet érzékenységét 
sértené. Ez a sérelem pedig azonnal 
beáll, mihelyt valamelyik felekezet 
tagjai azt látják, hogy a szoros ér-

! leiemben vett hitelvi kérdéseken ki- 
I vül olyan célok szolgálatára is tör- 
j télinek felekezetek szerinti csopor- 
i tosulások, amely célok általános 
I emberbaráti szempontok ajá esnek, 
I mint amilyen például a jótékonyság 

is. Az ellen nem lehet senkinek sem 
kifogása, ha bármelyik felekezet 
saját kebelén belül a maga tagjaira 
kiterjedő jótékonykodást gyakorol. 
Ez nem bánthat és nem sérthet más 
felekezetbelit, mert a legsajálabb 
egyéni jogot minden felekezel res­
pektálni tartozik a másik javára. 
Másként áll azonban a dolog a fele- 
kezetek egymás közti csoportosulá­
sánál. Itt már a kizárás sérelmének 
esete áll be, amit mi reformátusok, 
akik a felekezelek közötti viszonos­
ság és egyenlőség, a felvilágosodás 
és emberbarát! szeretet zászlóvivői 
voltunk s akarunk maradni, első­
sorban kerülni tartozunk.

Értekezletünk különben azt is meg 
állapította, hogy a Kálvinisták 
Templomegyesülete már azért sem 
léphet kontaktusba a MANSz-al, 
mert alapszabálya egyházhatósági- 
lag erősittetvén meg, hivatalos egy­
házi szervezetet alkot, a MANSz pe­
dig kormányhatósági jóváhagyás 
alapján működik.

Ezek után, mint a debreczeni re- 
formáus egyház elnöksége, arra 
keil kérnem Nagyságodat, hogy a 
programmponljai közül a MANSz- 
nak a református Nagytemplomban 
tervezett istentiszteletét méltózlas- 
sék mellőzni, ami természetesen 
nem azt jelenti, mintha a MANSz 
tagjai el nem mehetnének'rendes is­
tentiszteleti időben a templomba s 
mintha a funkcionárius lelkész a 
jótékonyságról nem tar.hatna egy­
házi szónoklatot, hanem csak azt, 
hogy a Nagytemplomot a fent fel­
sorolt indokok alapján nem enged­
heti .át egyházunk képviselete a 
M ANSz-nek alkalmi istentisztelet 
tartására.

Nagyon sajnálnánk, ha jelen in- 
tézvényünk félreértésre adna okot 
különösen a Nagyságod részéről, 
akinek élete és munkássága ered­
ményei előtt mindenkor tisztelettel 
hajtjuk meg magunkat.

Kérjük a személy válogatást nem 
ismerő Istent, hogy emeljen ki mind­
nyájunkat az elkülönöző szere tei­
len.»ég ama mélységéből, amelybe 
társadalmunkkal együtt egész or­
szágunk aláhanyallolt és emeljen az 
általános társadalmi megértés ma­
gaslatára, mert erről a magaslatról 
láthatók tisztán a nagy célok és vá­
logathatok meg az Istennek tetsző 
épitőmunka eszközei.

Fogadja Nagyságod kiváló tiszte­
letünk nyilvánítását.

Debreczen, 1921. évi december 0.
Márk Endre, 
h. főgondnok

Csak karácsonyig
Divatkalap... . . . . . . . . . . . . . 450
Pichier-kalap........... 600
Nyúlszőr-kalap.... 750 
Fehér ing kit nő minőség. 625 
Zefir-ing 2 gallérral . 690 
Puha gallér........... 35

Saját fehérnemű salon.

Herman és
Piac-utca 10.,Bikával szemben
Gyönyörű ajándéktárgyak 

a kirakatban, 
okvetlen néne meg

Fel hi vás.
Közeleg a üzent karácsony ma­

gasztos ünnepe, amely sok ember­
társunkat megfoszt attól is, hogy 
ezen estét emberhez méltóan 
töltse el, mert a nagy drágaság 
megfosztja ennek a lehetőségétől 
is. Épen ez oknál fogva az Ipar- 
testület elnöksége szeretettel fel­
kéri az Ipartestedet azon tagjait, 
akiknek a sors megadta, hogg 
módjukban van valamit adakozni 
a testület, illetve Debreczen vá­
ros elszegényedett nyomorgó ipa­
rosai részére akár természetben, 
(kenyér, liszt, zsir slb.) akár pénz­
ben, szeretetteljes adományaikat 
jelentsék be, illetve juttassák el 
az Ipariestület vezetőségéhez, 
hogy ezáltal nemes célunkat elér­
hessük. Az adományokat hírlapi- 
tag fogjuk nyugtázni.

Egyben kérjük azon szegény 
iparos társainkat, akik ezen ado­
mányban részesülni óhajtanak, 
jelentkezzenek az Ipartestület hi­
vatalában. A befolyt adományok 
az Ipariestület dísztermében ka­
rácsony szombatján fognak szét­
osztatni.

Az Elnökség.
*

Az iparosok karácsonyi dél­
utánjára, amelynek célja a sztegé- 
nyebb iparosoknak karácsony ün­
nepére némi szeretet adomány 
nyújtása, eddig a következő ado­
mányok foytak be : Erdődy La- 

j jós építő mester 500 K, Érdődy 
■ Lajosné 500 K, Moskovics József 
férfiszabó 200 K, Krausz Kálmán 
bádogos 50 K, N. N. 100 K, Hor­
váth Ferenc férfiszabó 100 K, 
Szabó László férfiszabó 50 K. Az 
adományozó iparosoknak hálás 
köszönetét fejezi ki az Ipartestület 
Elnöksége és további szives ado­
mányokat háláh köszönettel fo­
gad akár természetben, akár 
pénzben.

Dr. Baltazár Dezső, 
püspök, 

lelkészelnök.

KÖZGAZDASÁG
Budapesti sertésjelcntés. Szabad 

vásári maradvány 522, érkezett 
319, eladatott 125. Árak : könnyű 
61—76, nehéz 78—80. Zárt vásári 
maradvány 123, érkezett 71, el- 
adatott 31. Árak : könnyű 63—76.

Esnek a borárak. A borpiac 
pangása tovább tart. Árakban a 
mull jelentés óta némi hanyatlás 
mutatkozik, úgy hogy normális 
árnak most átlagos boroknál ma­
ligán fokonként 2.40—2.50 koro­
nára lehet felvenni. A kínálat 
igen nagy, azonban a termelők 
aránylag még mindig magas ára­
kat követelnek. A kínálat fokozó­
dására lehet számítani, mivel a 
vngyonváltság lefizetésének idő­
pontja közeledvén, a pénzhiány a 
termelőket a bor eladására kény­
szerít ik.

Bőrjelentés. Cruopon talp 540; 
lábastalp 390; zsíros tehénből' kóny- 
nyü 730; nehéz 700; baxcali 180; 
blankbőr 490. A nyersbőrök árai 
változatlanok.

Nem kapnak korpát a kisgazdasá­
gok. A kormány beharangozott, 
hogy az ellátatlanok lisztje után ki­
került korpát a kisgazdaságoknak 
adjai a Gazdasági Egyesületek ut­
ján, hogy ezáltal az állattenyésztést 
előmozdítsa. Most végre kisült, hogy 
a korpái eladták, a most meglevő 
kis mennyiségből most már nem jut 
a kisgazdáknak. Eddigi reményüket 
azzal fizetik meg, hogy a konjunk­
túra hasznot kell megfizetni a köz­
vetítőknek.
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I színház ;
Színházi iréfák.

Jvtikor a direktor spórol. 
Jvtilyau jó a bonvivani? 

Jfa/asg J/fariska népszerű­
sége.

Egy színházi ember meséli uz 
alábbi kedves esetet :

Keltái .lenti -zinigazgatása idejön, 
amikor olyan volt Debreczenben a 
színházi konjunktúra, mint még 
soha, rendkívül élénk volt az élet a 
színház körül is. Olyan kiváló, egyé­
nileg is őszintén nagyrabee'sült erők 
voltak itt, mint például Babits 
Vilma. És a végtelen szeretetre­
méltó Babits Vilma szalonját téli 
délulánonkint igen disztingváll tár­
saság látogatta. Babits Vilma bol­
dogult édesanyja a legkitűnőbb há­
ziasszony volt, akinek mindig a leg­
zamatosabb teája volt raktáron. A 
vendégek viszont maguk hozták a 
kocka-cukrot, miután akkor legfen- 
tebb cukor-jegyet lehetett kapni, 
cukrot azonban annál kevesebbet. 
Ezeken a délutánokon annyi ötlet 
merüli föl, hogy három színházra 
is elég volt. És, mint később ki is 
derült. a rendkívül vállalkozó 
szellemű Keltái Jenőnek három 
színháza is volt : a Csokonai szín­
ház, a Vígszínház és egy kicsit — 
titokban — övé volt a szatmári 
színház is Ebben az időben tehát 
volt színházi téma bőven. Ontották 
a különböző intim összejövetelek is, 
amelyek hol Babits Vilmánál, hol 
Horváth Nusinál, hol meg Heltaiék- 
nál voltak.

Keltáinak egyik legkedveltebb 
tagja volt Szántó Gáspár, ez a nagy­
szerű énekes, aki most New-york- 
ban van s mint ,,magyar Caruso‘-t 
ünnepelik. Szántó Gazsi a legszíve­
sebb baráti viszonyban volt Keltái 
Jenővel úgy, hogy valahányszor 
Debreczenbe jött „játszadozni“, — 
mert nem lakott itt —, mindig meg­
hívottnak tekintette magát Heltaiék- 
hoz ebédre meg vacsorára. Ez nem 
volt ugyan benne a „kommenció“-ba 
de mint szokásjog erősebbé vált, 
még az Írott szerződésnél is any- 
nyira, hogy befolyásolni tudta. Hel- 
taiéknak még a konyháját is. A 
A Szántó-féle szereplések idején — 
teszem azt — száműzve volt onnan 
a tojásos nokedli, mert Gazsi azt 
nem szívelte semmiképen. Szántó 
Gazsi egészen otthon volt Heltaiék- 
nál, ahol különösen megnyerte Kel­
tái fiának, a Kornélnak, meleg szim­
pátiáját. A Kornél valósággal élt­
halt Szántó Gazsiért s mindig ott 
volt körülötte.

Akkoriban nagy szivar-inséges 
idő is volt. Ritka madár volt egy jó 
szivar. Gazsi egyszer, amikor ket­
tesben diskurálgattak Kornéllal az 
ebéd előtt, panaszkodott :

— Látod Kornél, hogy ..koplal“ 
az én szivartárcám 1 .. .

Kornél elvette a Szántó tárcáját 
s pár pillanat múlva finom, pettyes 
média-szivarokkal telepakolva adta 
neki vissza.

Ebéd után fekete kávéra rendesen 
egy sziikkörü bohém társaság láto­
gatott fel Keltaiékhoz.

A direktor csak cigarettával ki- 
nálgatott s rettenetesen mentegető­
zött, hogy nincs egy darab szivar 
sem a háznál. Nem lehet kapni slb.

Erre aztán Szántó Gazsi előruk­
kolt a szivartárcájával. Legelőször 
is éppen a házigazda : Keltái Jenő 
elé tette.

Parancsolj, kedves Jenőm ! . ..
— Ugyan kérlek, csak nem foszta­

lak meg szivartól. Hiszen ez most 
óriási áldozat, ilyet kívánni sem le­
het — szabódott Keltái, 
galot tfel Keltaiékhoz.
Szántó Gazsi.

— Ugyan, tedd el, ha neked van...
Sőt, vehetsz belőle még többet 

is, mintha csak — a magadé volna

Hogy kell felhasználni a pénztári elismer- 
vényeket a vagyonváltság lefizetésénél ?

Megemlékeztünk arról, hogy mind­
azok, akiknek ingatlan vagyonváll- 
sága a 20 m. búzát vagy az ennek 
megfelelő 20,(XX) korona összegét 
meg nem haladja, a valóság felét 
teljes névértékű, saját nevére szóló 
Pénztári Elismervényben rólmtja ie. 
Miután ennek felhasználása körül 
sok zavar merült föl, Kállay pénz­
ügyminiszter c hó 18-án megjelent ; 
178,795. számú rendeletével szabó- l 
lyozzoi ennek felhasználását. A vált 
súg fele összegét készpénzzel kell ! 
fizetni. Fele összege akar hadikul- j 

i csőiméi akár Pénztári Elismorvény- 
nye], akár mind a keltővel fedez- ' 
helő. Ha valakinek nagyobb összegű I 
pénztári clismcrvőnye van, mint a 
milyen összeget fizetni kell, akkor 
ezt be kell adni és a fennmaradó 
összegről majd a vállság kivetése 
és végleges elszámolása után a fél 
részére uj Pénztári Elismervényt 
fognak kiadni. Ámde a nyugtán fel 
kell tüntetni az állampénztárnak, 
mennyi az az összegtöbblet, mely a 
váltságba be nem számítható. Va­
gyonváltság fejében csak azon ere­
deti Pénztári Elismervények fogad­
hatók el, melyeknek valódisága és 
helyessége a megtörtént igazolás 
után kétség nélkül megállapítható. 
Másodlatot vagy másolatot nem fo­
gadnak el. A Pénztári Elismervényt

tehát a félnek el kell vinni ahhoz 
a pénzintézethez, ahol a lebélyegzés 
történt. Csak miután olt igazolták 
és az adatokat rávezették, mehet az 
illető az állampénztárba vagy adó­
hivatalba fi zeni. Pl. Valaki földje 
után 18 000 korona valóságot köteles 
fizetni. Pénztári Elismervényc azon­
ban 30,000 koronáról szól. 9,(XX) ko- 
I von át Pénztári Eljsmervénybe 
fizethet, de olyannal mely az ő ne­
vére szól és melynek aláírása vilá­
gosan elolvasható.

Ezzel elmegy ahoz a pénzintézet­
hez, ahol bólyeglelen pénzét bélye­
gessel kicserélték és fele részéért 
Pénztári Elismervényt adlak. Olt 
kellőképen igazoltatja,. Ezután külön 
ellen nyugtát állít ki mind a kész­
pénzről, mind a Pénztári Elismer- 
vényről s elmegy vagy az állam­
pénztárba vagy az adóhivatalba 
fizetni. Itt külön nyugtázzák a kész­
pénzfizetést. külön a Pénztári Elis­
mervényt. Ez utóbbi nyugtára rá­
vezetik. hogy 1XMX) K esik az illető 
vagyonvállságára és 21,000 korona 
az az összegtöbblet, melyről a pénz­
tári Elismervényen szerepel. Ha az­
tán egy fél év vagy egy év múlva a 
valtságot kivetik és véglegesen el­
számolják. az illető fél a 21,000 ko­
ronáról uj Pénztári Elismervényt 
kap.

IMIM .-VwxWo
— bátorítja makacsul az otthonos 
vendég.

Keltái ekkor pislant rá a sziva­
rokra s nyílik ki a szeme... Nézi,

' nézi a duzzadt tárcát . . . Kornélt, a 
fiát keresi, azután tekintetével. De 
Kornél kámforrá vált.

A néma játék után aztán vidáman 
gyújtott rá a — saját szivarjára . . .

Morál : Mikor egy ' színigazgató 
spórol, arra mindig ráfizet.

Kardoss Gézának a múlt szezon­
ban tudvalevőleg sok baja volt a 
hősnőkkel. Négyet is kellett szer­
ződtetnie. Az idén ugyanaz az esete
— bonvivantokban. A szezon elején 
volt egy nagyszerű akvizíciója — 
pedig nagy a bonvivant-hiány —, 
aki bevált, de beteg lett. Jött egy 
másik, aki viszont már csak beteg 
lett. Levegőváltozásra volt szük­
sége. El is ment Késmárkira. Bizo­
nyosan oda való. (Ha nem. akkor 
sem tévedtünk.) Elég az hozzá, hogy 
a kitűnő Kardoss most megint a

! bonvivánt-problémán tépelődik éj- 
j jel és nappal. Egy barátjával éppen 

erről beszélgettek,
— Öregem, tudod milyen egy jó 

bonvivánt ?
Először is : jóképű tin legyen és 

feltétlenül nőtlen.
Másodszor : még be se jöjjön a 

varosba és már is legalább azt be­
széljék róla, hogy eddig — két a.sz- 
szonyt szöktetett meg. Meglásd, 
még föl sem lépett és már — tet­
szeni fog.

Harmadszor : ha ezenkívül pom­
pásan játszik, énekel és táncol, bi­
zonyos. hogy — prima vista — bote- 
bolondul a közönség.

Kardoss Géza melegen megszo­
rítja barátja kezét.

— Köszönöm — mondja moso­
lyogva —, receptem azonban nekem 
is volna, csak patikát nem találok 
rá, ahol — ezt a bonvivantot keve­
rik, kavarják és gyúrják ...

k
IlaJasy Mariskát kerestük a Cso- 

konai-szinháznál. Az ünnepelt hősnő 
meg is jelent pontosan a próbára. 
Alig néhány szót válthattunk azon­
ban vele : Halasy Mariskát már is 
valami depuláció várta. Felkérték 
megint, hogy valami műkedvelő elő­
adást készítsen elő. Ebből kitetszik, 

I hogy Halasy Mariska nemcsak bent,

a színházban, olyan népszerű, har 
nem kihint a társaságokban is. Ott 
is, ha színházról van szó, mindjárt 
Halasy Mariskára gondolnak ...

Kardoss Géza estéje. A Vígszín­
házban még mindig Tanay Fri­
gyes játsza a Heidelberg! diákélet 
„Karcsiját.“ Csak egy színész van, 
aki ezt a szerepet tőle átvehetné: 
Kardoss Géza, aki azonban most 
nincs a Vígszínháznál. Kardoss 
Gézának, az igazgatónak köszön­
hetjük, hogy a kétségkívül legjobb 
„Karcsit“, Kardoss Gézát, itt lát­
hatjuk. Mert Kardoss Gézának ez 
az alakítása különösen tiszta 
öröm : meleg lyra, amely csak egv 
olyan finom és érzékeny szívből 
patakzik föl, mint az övé. A fia­
talság, a május legszebb poézise 
árad ki minden szavából, egész 
egyéniségéből, amellyel tele van 
az egész színpad s a nézőtér szinte 
szomjasan issza be ezt az üde, ve­
rőfényes hangulatot. Nagy, min­
denkit megkapó sikere volt Kar­
doss Gézának újra a Heidelberg! 
diákélet-ben. Felvonások végez­
tével szinte szűnni nem akart a 
lelkes, ünneplő ováció : mindenki 
tapsolt s hívta a lámpák elé a ki­
tűnő művészembert. Nagyon tet­
szett most is a Székely Zizi ked­
ves Katicája, továbbá a László 
Gyula pompás Führer tanárja, 
Szigeti Jenő nagyszerű figurája, 
Árkossy Vilmos imponáló fellé- 
pése, Holtai Andor karakteriszti­
kus komornyikja.

A Csokonai-színház jelentése. 
A kis király a Csokonai-szinház 
mai reprize. A gyönyörű zenéjü 
operettet c hó 22-én és 23-án meg 
ismétli a színház. A címszerep 

■ R. Nádossy Pistának jutott, inig 
I a többi vezető szerep Kálmán 

Manci, Vizváry Elza, Heltay és 
Csolnnkossy-Arkossy kezében van 
Az előadás iránt szokatlanul nagy 
elővételi érdeklődés mutatkozik, 
úgy, hogy a mai előadásra már 
alig van jegy.

Boleyn Amin ma n Vígszínház 
mozgóban, Rendes helyárak.

llemiy Porten és Emil .)minings 
főszereplésével ma Boleyn Anna a 
Vígszínház mozgóban. Rendes hely 
árak.

Boleyn Anna ma a Vígszínház 
mozgóban. Rendes hely árak.

KITŰNŐ FÉRFI-INGEK
FRANK EDÉNÉL

napig naponta w\mm 
a budapesti gyomnál

A nagyközönség tájékoztatása 
céljából l. közöljük, hogy Buda­
pest nyugati és Nyíregyháza kö­
zölt az 1701. és 1702. gyorsvonat 
december 22., 23., 24. és 20-ikán 
naponként fog közlekedni.

Debrecen, 1921 december 18.

A demecseri 
véres fosztogatás.

Hatodik nap.
A dcbreczeni katonai törvényszék 

Spanili Oszkár őrnagy elnöklete 
alatt működő tanácsa a keddi tár­
gyaláson kihallgatta Csintalan Jó­
zsef demecseri gazdálkodót, aki 
látta, hogy Lázár József vádlott egy 
csomó rablóit ágyneművel odébb 
akart álluni. Látta továbbá azt is, 
hogy mikor egy újabb fosztogató 
csoport élén egy ember berontott 
és az ablakokat betörte. Lázár meg­
pofozta és kilökte. Ettől az egész 
tömeg visszariadt.

Ezután Balogh tárgyalásvezetö 
azon tanuk vallomását olvasta föl, 
akik a főtárgyalásra nem voltak 
megidézhetök.

Gombos István esendörörmester 
igy vallott: A tömeg parancsnoksá­
gom alatt levő járőrnek odakiáltolf, 
hogy adjuk át fegyvereinket és csat­
lakozzunk hozzájuk fosztogatni. Mi­
után a tömeg mind követelődzőbb 
lelt s egymás után 3 lövés is esett 
reánk, őrjáratom belelőtt a tö­
megbe. összesen 10 lövést adtunk 
le. mitől 4-en meghaltak és sokan 
megsebesültek.

Biedermann Vilmos kereskedő se­
géd szerint a fosztogatók vezére 
Kovács Lajos és Antal vádlottak 
voltak. — Hajdú Ferenc váltóőr azt 
vallotta, hogy Kovács Antal lőtt he 
Bütykös koresmáros ablakán. Ez 
már a második lövés volt. —- Jusz­
tin Jözsefné vallomása szerint Lá­
zár József amint kijött Gansfried 
Jakab teljesen kifosztott üzletéből, 
az ő kosarába telt egy pár parcel­
lán poharat. — Balogh Jánosné el­
mondja, hogy Kovács Antal és Les- 
nyánszky György bementek hozzá, s 
ejkérték tőle az éjjeli őr fegyverét. 
Nem igaz, hogy azt mondták volna, 
hogy mennek Bütykös korcsmárost, 
Teremi malmost és Ehren reich föld 
birtokost felkoncolni. Az első ki­
hallgatása során tett vallomását 

j visszavonja. Kihallgatása előtt és

Iután én súlyos spanyol beteg vol 
lám. Weisz Hermann koresmáros 
( azt vallja, hogy' a fosztogatók ösz- 
s/.es szeszes italkészletét megitták. 
Egy sem fenyegetődzött. Közülök 

I KováKs Lajos és Antal alsó fehér- 
I nemül követeltek. Adott nekik, de 
! az nem tetszett s a rajta levő inget 
I követelték. Miután félt tőlük, oda is 
; adta. Tárgyalásvezetö kérdésére, 

hogy igy volt-e. vádlottak kijelen­
tik, hogy nem emlékeznek, mert 
tökrészegek voltak.

! Ezután a 11 vádlott vagyoni, majd 
erkölcsi viszonyaik ismertetésére 
kerül a sor.

A inni tárgyaláson n párbeszédek 
fognak elhangzani s valószínűleg 
meg lesz az Ítélet is,
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I Szmrecsányi-Benkff ffir
— Az Egyetértés tudósítójától. --

Budapest, dec. 20. A Szinre- 
csányi-Benkő affért, amely a det- 
ronizációs törvényjavaslat har­
madszori olvasásának napján ját­
szódott le a nemzetgyűlés folyo­
sóján, holnap fogják a lovagias­
ság szabályai szerint elintézni. A 
katonai becsületügyi választmány 
beleegyezését adta az ügy fegyve­
res elintézéséhez. A segédek pisz­
tolypárbajban állapodtak meg.

Méliusz Naptár 1922. évre, — 
a legolcsóbb tárcanaptár. Ára 4 
korona. Kapható a Méliusz könyv 
kereskedésben.

Pályázati hirdetmény
A Debreczeni Ipartestület pá­

lyázatot hirdet az 1922 január j 
l-lől betöltendő eljáró, egyszer- 1 
smind szolgai állásra, amely havi 
1591 korona illetménnyel van 
egybekötve.

Felhívja az érdekelteket, külö­
nösen iparosainkat, hogy ameny- 
nviben ezt az állást elnyerni 
óhajtják, igazoló okmányaikkal 
az ipartestület elnökségénél e hó 
29-éig jelentkezzenek.

Az Elnökség.

tanítónő. 3. Magán jelenet. Elő­
adta Szentkirályi Ica. 4. Magyar 
dalcsoport. Előadta a zenekar. 5. 
Humoros felolvasás. Tartotta Köti 
.Jeremiás. 6. Magyar dalcsoport. 
Előadta a zenekar. 7. Vig jelenet. 
Előadta Csősz László tanár. 8. 
Rákóczi induló. Előadta a zene­
kar. Valamennyi számnak nagy 
sikere volt, úgy hogy e hangver­
seny fényesen sikerült.

1 SPORT 1

helyiségben szakosztályi ülést tart, 
amelyre a tagok pontos megjelené­
sét kéri az intéző.

Felhívom Szőke Sándor DTE • 
Bagossy Sándor DM TE; Zih Béla 
DVSC előadókat, hogy hivatalom­
ban felkeresni minél előbb szíves­
kedjenek. Bacsó Pál kerületi elnök.

Felhívás. Felkérjük a DTE vi­
galmi bizottságának tagjait, hogy 
csütörtökön este félkilenc órakor a 
clubhelyiségben feltétlenül megje­
lenni szíveskedjenek. Az elnökség.
trW* . r=* »V* 1

házhoz szállítva mé- 
termázsánklnt 220 ko­
ronáért beszerezhető

Fahidi Testvérek
épület- és tüzifakereskedSk telepén,
Szoboszlói-ut 4. sz. Telefon 418. 
Nyirfarud és kőristalp kapható

j»| EÜVHÁZ Is ISKOLA pj
A homokkerti ref. olvasó egy- ; 

let választmányi ülése. A homok 
kerti ref. olvasó egylet választ­
mánya Patay József elnök veze­
tésével folyó hó 18-án ülést tar­
tott. Az elnöki megnyitóban meg­
emlékezvén a soproni népszava­
zás eredményéről, hazafias érzés­
sel adott kifejezést örömének. A 
jegyzőkönyvek hitelesítése után 
Tóth István pénztáros terjesztette 
elő az egylet pénztári helyzetét. 
Ezzel kapcsolatosan az egylet da­
lárdájának ügye is rendeztetett. 
Szilágyi József, mint az egylet 
dalárdájának ügyvezető elnöke, 
bejelentette a választmánynak, 
hogy a dalárda kiképzése Szabó 
Lajos karnagy vezetésével any- 
nyira előrehaladt, hogy már te­
metéseken is működött és to­
vábbra is működni fog. Erre fel 
hívja a választmány a közönség 
figyelmét. A választmány elhatá­
rozta, hogy ó-év utolsó estélyén 
az egyleti helyiségben tánccal 
egybekötött Szilveszter estélyt 
rendez. Majd Kövér Gyula könyv­
tárnok terjesztett elő, hogy az 
egylet könyvtárát, amely a hasz­
nálattól megrongálódott, ren­
dezte, kiselejtezve a nem használ­
hatókat és a könyvtár rendsze­
res kikölcsönözésc megkezdődött. 
Egyben bejelentette, hogy Kiss 
Guszlávné egyleti tag 9 darab ér­
tékes könyvet ajándékozott az 
egyletnek. A választmány a kö­
vetésre méltó cselfckcdetet meg­
köszönte. Apróbb ügyek elinté­
zése után az ülés véget ért. K, Gy.

A hajduhadházi ref. egyház 
december 18-án, vasárnap d. u. 5 
órakor a községháza dísztermé­
ben a református templomkert 
kerítésének helyreállítása céljára 
hangversenyt rendezett a követ­
kező műsorral : 1. Olasz románc. 
Előadta a műkedvelő zenekar. 2. 
Szavalás. Tartotta Lautsek Márta

Birkózás. A kis középsulyban a 
nagy erővel, de kevés technikával 
rendelkező Tiba felelt a NyTVE 
fiatal birkózója: Szálkai könnyen 
győzedelmeskedett; ha Tiba szor­
galmasan dolgozik, a vidéki bajnok­
ságban föltétlenül helyezve lesz. — 
Odrának nem ez a súlycsoportja. —■ 
A nagyközép és nehézsúlyban Ta- 
mássy és lligycd, Kerekes és Né­
meth, tekintve, hogy a. vidéki baj­
nokság március 5-cre halasztatott, 
ha tréningbe állnak, elsőrendű erők­
ként említhetjük m6g: Dr. Forbát 
kerületi főorvosnak beavatkozására 
egyetlen esetben volt csak szükség, 
egy jelentéktelen sérülésnél. A ke­
rület vezetősége: Bacsó Pál, Trnka 
TeofiJ és Prahács József a verseny 
létrehozásáért, nem különben nagy 
áldozatkészségükért hálás köszöne­
tét érdemelnek. A verseny megren­
dezését és lebonyolítását Pnulovich 
kerületi előadó végezte. Pch.

A DTE vigalmi bizottsága csü­
törtökre tervezett ülését ma, szer­
dán este fél 9 órakor tartja meg. 
Kérem a tagok pontos megjele­
nését. Előadó.

Szakosztályi ülés. A DTE football 
szakosztálya szerdán este fél 8 óra­
kor a Royal kávéházban levő club-

PELELOS SZERKESZTŐ;
Dr. SZATAI FElteNO.

KIADJA:
braora sx. kir. vára« ás ■ Tteástatl
- ««kárt«reiet fctww—vállailln

Könyvujdonsáqok:
Csathó Kálmán: Pók­

háló. Uj kiadás ... 
Farkas Imre: Költe­

mények. 2 kötet... 
Mikszáth Almanach

1922. évre...............
Kincses Kalendárium

1922. évre...............
Mulford: A kicsinyes 

élet, a „Győzedel­
mes élet második
része .........................

Pogány Bála: A fény 
Schiller: Az Orleánsi 

szűz.......................

Aa „Egyetértés“ szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának 
telefonszáma : 4.
TT-

jS újévi nagy

105 IC

46 K 
210 IC

................... 81 IC
Kaphatók a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben,

Debreczen, Ferenc József-ut 26.

Brüll Ernő
divatházában, Piac-utca 29. sz. 
Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben
Gyönyörű skót szövetek sót-

t‘sa.k — ---------------------------- K 108*—
Mosott madopoian schlfon— K 120*__
Bársonyok minden színben

ruhára------------------------------- K 415*-
140 cm. angol férfiszövetek

•Ima és mintás---------------------K 222*__
Svájczi női hímzett Ingek — K 315*— 
80 cm. békebeli cosmanosl

zsinór-ba rebel---------------------K 175*—
Női madeira mellények--------K 130*____
Férfi se/ir-ingek külön gal­

lérral--------------------------------- ----- 280*—
Férfi vászon zsebkendők — K 45*__
Sport flanellek gyönyörű ki­

vitelben -------------------------------K 110*__
Egész finom férfi zoknik — K SOtől 
Női fekete és színes harisnya K 60tól 
Horgolt selyem nyakkendők K 95*— 
Francia köp er alsó nadrág K 360*— 
Női reform trikó bugyik — K 250*—
Kiolt alsó szoknyák----------------K 600*—
Törökös finom selyem kendó K 425*— 
Férfi llanell-lng 2 gallérral K 400*— 
Kockás posztó schall-kendök K 395*— 
további ágynemüek) ágy garnitúrák, 
finom kosztüm kelmék, Creppdechlnek, 
damaszt garnitúra, kerti és kávés ab­
roszok, törülközők, szalvéták, lepedő, 
ágynemű, ing és bugyogó-vásznak és 

schlffonok
a legolcsóbb árban kaphatók.
Cégre tessék figyelni I

l'H

18
az elismert kiváló minőségű

Nagy választék: utcai-, al­
kalmi-és házi cipőkben olcsó 

árak mellett.

9

cipőtársaság
Debrecen, %?iac-u. 22

C Pl UJT mw _ Budapest, Wien, Triest, Milánó, Zürich, Prága,
C J—ll, 1, J ■ Berlin, München, Hamburg, Köln, Stuttgart,
■ ■ ■ m m ■ Amsterdam, Zágráb, Rotterdam stb. oooooo
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I. és
Debreczen, Kossuth-utca 5- sz.

női divatáruháza

alkalmi árakon folyó hó 31-ig tartó
an—ss= i i'-—=- 1 1 ' "
nagy karácsonyi és újévi vásárt retröez
férfi és női ruhaszövetekben, sely­
mekben és mind e szakmába vágó 
oooo cikkekben. ooooo

Óriási választék szörmeárukban !S
ön occasiő osztály

IBI

Háztulajdonosoknak és lakóknak
egyaránt nélkülözhetetlen Saljjó László 
kir. törvényszéki biró, a lakásügyek 
felebbviteli fokon előadójának magya­
rázataival ellátott, most megjelent 
és érvényben levő anyagi és eljárási

Lakásrendelet
Kapható a kiadó

„MÉLIUSZ** könyvkereskedésben
Ferencz József-ut 26. és minden könyvesboltban

Ára 50 korona,

üveg- és porcelián gyári ierakata

Debreczen, Rózsa-u. 2.
Tiszapalota, volt Szabó Lajos fiai üzlethelyiség.

^'választékba,, karácsonyi és 
alkalmi ajándéktárgyakat,

u. m.:

Chinaezüst aufsatzokat, zsurkészleteket, 
kosarakat.

Porcellán étkező-, kávés- és teáskészleteket, 
üveg vizes-, boros- és likőrkészleteket. 
Majolika Jandiniereket, vázákat, figurákat.

Karácsonyra
diszmüvet, regényt, ifjú­
sági iratot, énekes, ima, 
mese és képes könyvet 
vagy zenemüvet vegyen, 
mert az ma a

legolcsóbb
a különféle levélpapír, ké­
peslapalbumok, névjegyek 
csinos dobozban boríték­
kal együtt a legszebb

ajándék
és úgy ezek, valamint ma­
gyar művészek festményei 
után készült reprodukciók 
csinos keretekben üvegezve 
nagy választékban kapható

a „Méliusz“
könyv- és papirkereskedésben.

INGYEN
karácsonyi ajándék

1 „Gladys“ krém minden cipőhöz
Kovács és Társánál

Halvnn-uten 17.
Magasszáru női box cipő 1400 
korona helyett 1000 korona 

felelősség mellett.

exokol, lel
I ét mindenféle 

arany ét ezüst pénz 
I vétele éaeladása

«■■■■■ ■■■■ ■ ■ ■ ■ ■

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

RiMMI banhirodaja,
Debreczen, Degenfeld-tér 6. az. 
(Kenyérpiac.) Telefon 206. sz. 
és Plae-utca <17. szám (Froh- 
ner-szálloda. (Telefon 407. sz.

tatást«.»»«■a»« -

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 15 korona, minden további 
ezó 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szóig 20 korona, minden további 
ezó 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva
Vidékről hirdetési díj postabélyegekben Is bekü’dhotö.

déli 12 óráig kérjük feladni.Hirdetéseket mindenkor Telefonszám : 4.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zott; a van szükségük, oo

háivevők,
vagy akik oooooooooooo

házukat ei akarják adni, §
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

Ni
ff1
hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

Tmmló-leányt
dombornyomáshoz fel­
vesz Paulo, Batthyányi 
utca 22^_____ 5532

Fiatal
házaspár egy szobás, 
konyhás lakást keres. 
Cimet a kiadóba leadni.

5230

Melyik
müveit úri ember segí­
tene ki fiatal uriasz- 
szonyt 50.000 koroná­
val, földet nem szeret­
nék eladni. Házal ven­
nék és nincsen elég 
pénzem. ,,Uj terméskor 
megfizetem“ jeligén 
teljes cimü levelet a 
kiadóhivatal továbbit.

5233
W-WM w ser w WMW

AJ sin Isit

Egy
üzlethelyiség január,1-re 
kiadó. Diószegi, Kut- 
utca sarok. 5228

Ingaórák,
iali és ébresztő-órák 
kaphatók —Ugyanott 
óra javítási szakszerűen 
készít Jótállás mellett 
Wertheimer órás, Szé- 
chenyi-u. 40. 5224

Mérésiét

Slráf-kocsl
nagy, kisebbel elcseré­
lendő. Böszörményi-ut 
6. sz.

Zongornlmngolást
vállal méltányos díjért 
vak fiatalember. Élő 
jegyzést Tanzcer hang­

szergyára eszközöl 
Piac-utca. Oláh Imre 
részére.________5105

Pálliikatözö-üstök,
mosó-üstök bcszerezhe- 
tők Mándoki rézműves- j 
nél, Arany János-utca 
13. Ócska vörösrezet j 
veszek. 5139I

Sxcpiö és máj folt

ellen legjobb a Fáy- 
crém és Fáy-szappan, 
mely ismét békebeli mi­
nőségben kapható a ké-i 
szttő Grósz Nagy Fe­
renc Arany egyszarvú 
gyógyszertárában, szin- , 
ház mellett. 5141

Paplan varrodámban
minden szakmámból! j 

munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak­
táron. Debrcezeni, Kos­
suth-utca 11. 4929

Nyoindász-tannló
heti fizetéssel felvétetik 
a városi könyvnyomda- 
vállalatuál. Jelen tkezők- 
tól a négy középiskola 
sikeres elvégzése meg- 
kivántatik. Jelentkezni 
lehet Böszörményi-ut 
fi. sz alatt.

Aranyat,
ezüstöt, hrilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 4928

Birinyi Róza
kifogástalanul

fest, tisztit,
legrövidebb idő alatt 
mindennemű ruhákat.
Osapó-ntca 17. szám
0 színházi átjáró. 0

Keresek
megvételre

2 vagy 6 drb. befele 
nyíló 140 vagy 160 

cm. magas
ablakot.

Cím a kiadóban.

Öcska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt els/.állítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca IIP.

llutorozott
szobát keresek főtérhez 
közel. Cim a kiadóban 
leadni. 5231

írnok
felvétetik, nyugdíjasok 
is pályázhatnak és egy 
kezdő leány. Pataky, 
Csapó-utca 19. Kereszt­
épület. 5229

Ékszerek
legszebb kivitelben, 
a legolcsóbb árban 
nagy választékban

Központi
ékszer-házban

kaphatók.
Piac-utca 30. szám
Aranyért legtöbbet 

fizetek.

Tanuló-leányok
felvétetnek a városi 
nyomdában. Böször­
ményi-ut 6. 4975

Munkás-leány 
felvételik azonnal Már­
kus Jenő, Hatvan-utca 
22. sz,__________ 5235

ügynök
kereskedő, ki helyi pia­
con már dolgozott, fel­
vétetik Márkus Jenő, 
Hatvan-u. 22. 5237
gggggaaa

Elad Ms
Piac-utcán

emeletes ház eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban 

5035
Uj pénzszekrény 

(Casetta) eladó. Stei­
ner József ügynökségi 
iroda. Piac-utca 19. 
II. cm. 5226

Eladó
barna politúros ágyak, 
szekrények, komót, — 
asztalok, székek. Sas­
utca 3. Délelőtt 10-12, 
délután 2-4. 5234

Eladó
34 drl) élő akác az On­
dódon. ÉrtckezniVarga- 
utca 25. sz. 5227

Tengeri
két mázsa szemes el­
adó. Péterfia-u. 17. sz.

_ 5225
Eladó

csinos ház az Erzsébet 
utcán. Értekezni lehet 
dr. Morvát Jenő ügy 
vednél, Széchenyi-utca 
19. sz, 5236

Függőlámpa
Igen szép, bronz­
ból, olcsón

eladó-
Czim a kiadóban.

Egye
keestfieágenek *■ kiadó­
hivatalának a telelon-
•záma 4.

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire. A
Debreoaea város 4a a Visaántoli ref. egyhásker. könyvnyomda-vállalata

B,


